

就澳门特别行政区第五任行政长官选举结果 国务院港澳办发言人发表谈话

新华社北京8月25日电 国务院港澳事务办公室发言人杨光25日就澳门特别行政区第五任行政长官选举结果发表谈话，对贺一诚高票当选表示祝贺。

杨光表示，8月25日，澳门特别行政区第五届行政长官选举委员会依法举行行政长官选举，贺一诚高票当选为澳门特别行政区第五任行政长官人选，我们对贺一诚先生表示诚挚祝贺。此次行政长官选举严格按照《中

华人民共和国澳门特别行政区基本法》和澳门特别行政区有关法律的规定进行，体现了公开、公平、公正的原则。贺一诚先生符合中央政府关于行政长官必须爱国爱澳、中央信任、有管治能力及澳人拥护的标准，其高票当选充分表明澳门社会各界对他的广泛认同。

杨光表示，中央政府将在收到澳门特别行政区政府关于选举情况的正式报告后，依法履行任命程序。

就澳门特别行政区第五任行政长官选举结果 澳门中联办负责人发表谈话

新华社北京8月25日电 澳门中联办负责人25日就澳门特别行政区第五任行政长官选举结果发表谈话。负责人表示，在今天澳门特别行政区依法举行的第五任行政长官选举中，贺一诚先生高票当选。我们对贺一诚先生表示祝贺！

澳门中联办负责人表示，这次行政长官选举，特别行政区政府及行政长官选举管理委员会依法有序组织选举工作，选举过程平稳顺利，体现了公平、公正、公开原则。澳门社会各界和广大居民坚决维护澳门特别行政区基本法和有关选举法律的规定，积极参与选举活动，依法行使民主权利，充分表达对新一任行政长官和新

一届特区政府的施政期望，展示了澳门同胞爱国爱澳、和衷共济、共谋发展的优良传统。这是全面贯彻“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针的又一成功实践和生动体现。

澳门中联办负责人表示，根据澳门特别行政区基本法规定，行政长官由一个具有广泛代表性的选举委员会依法选出，由中央人民政府任命。相信贺一诚先生获任命并就职行政长官后，一定会团结带领新一届特区政府和广大居民协同奋进、改革创新，把新时代的澳门建设得更加美好。希望特区政府能帮助工商界解决一些窒碍经济发展和营商环境优化等方面的问题，例如法律滞后、人资短缺、人才不足等，使工商界有更好的环境和空间发展经济，助力澳门产业多元发展。

全国政协常委、澳门中华总商会会长马有礼对贺一诚高票当选表示衷心祝贺。他表示，相信贺一诚获中央任命并就任行政长官后，一定会团结带领新一届特区政府和广大居民协同奋进、改革创新，把新时代的澳门建设得更加美好。希望特区政府能帮助工商界解决一些窒碍经济发展和营商环境优化等方面的问题，例如法律滞后、人资短缺、人才不足等，使工商界有更好的环境和空间发展经济，助力澳门产业多元发展。

带领特区开辟新格局

——澳门各界对新一任行政长官人选高度期待

新华社澳门8月25日电（记者王红玉、郭鑫、胡瑶）澳门特区第五任行政长官选举25日结束，贺一诚以392票当选为新一任行政长官人选。澳门各界人士认为，贺一诚高票当选，充分表明了行政长官选举委员会委员及广大澳门市民对其能力、理念和政纲的认同，相信他定会带领澳门特区开辟新的发展格局。

全国政协常委、澳门中华总商会会长马有礼对贺一诚高票当选表示衷心祝贺。他表示，相信贺一诚获中央任命并就任行政长官后，一定会团结带领新一届特区政府和广大居民协同奋进、改革创新，把新时代的澳门建设得更加美好。希望特区政府能帮助工商界解决一些窒碍经济发展和营商环境优化等方面的问题，例如法律滞后、人资短缺、人才不足等，使工商界有更好的环境和空间发展经济，助力澳门产业多元发展。

马有礼说，希望贺一诚带领澳门各界抓住“一带一路”及粤港澳大湾区这个难得的发展机遇，不断丰富澳门发展内涵，促进产业多元发展，加快“一中心、一平台、一基地”的建设，助力澳门融入国家大局，并加速将澳门发展成为一个宜居、宜业、宜行、宜游、宜乐的城市。

全国人大代表、澳门特区立法会议员施家伦表示，贺一诚熟悉国家大政方针和治理方略，对澳门当前面临的矛盾和问题有着非常精准的把握，富有问题意识和变革的决心。近期回应市民关注的产业多元、民政民生和公共改革等议题，有魄力、有想法、接地气，受到市民好评。

他表示，贺一诚在参选政纲中提出了许多

“变革创新”的构思，期望他上任后细化施政构思，积极主动，实干有为，令澳门呈现一番新气象、涌现一轮新机遇、分享一批新成果，以实实在在的成绩来回应广大市民的信赖和期待。

澳门城市大学协理副校长叶桂平表示，贺一诚参选政纲中提出五大施政构想，为建设一个政府廉洁高效、经济繁荣多元、居民安居乐业、社会文明进步的澳门铺好蓝图，清晰地展示出稳中求变求进、创新为民利民的新气象。然而“知之不难，行之不易”，希望新一任行政长官勇于担当、积极作为，不负居民所托，带领特区政府落实实施政措施及相关政策，切实改善并逐步解决澳门社会发展中经济欠多元、人才培养、土地、房屋及交通等多方面的深层次问题。

全国人大代表、澳门归侨总会会长刘艺良表示，相信贺一诚依法施政，有能力带领澳门人继续成功践行“一国两制”，在澳门回归祖国20年来取得巨大成就的基础上，为澳门带来新变化、推动新成就，促成新优势。希望尽快完善法律法规，大力完善营商环境，推动澳门特色金融、中医药、文化创意等多元产业取得明显发展，并且形成一定规模，显著提升在地区生产总值中所占比例，在融入国家发展大局中取得显著成就，并为澳门带来实质性助益，如引进新产业、创造新就业、带动周边产业发展等。

长期关注妇女儿童权益的澳门特区立法会议员黄洁贞表示，良政善治，以民为本，期望特区政府切实提升公共治理水平及落实构建服务型政府的构想；尽快完成城市总体规划及落实都市更新

新，切实构建置业阶梯设计以回应各阶层的住房需求。此外，希望特区政府持续优化妇女儿童及完善家庭友善政策，加强特殊群体及长者支援、优化医疗建设及医疗保障等与民生息息相关的课题。她期望贺一诚能带领新一届特区政府加快各项民生措施的落实，让居民与特区共发展、同奋进；市民生活不断改善，共同分享经济发展带来的成果。

澳门青年联合会会长莫志伟表示，贺一诚高票当选反映了社会的共识以及对未来特区政府施政的共同期盼。他说，自回归以来，澳门社会经济快速发展，居民生活质量持续提高，这让爱国爱澳精神深入到每一位澳门居民的心里，让他们深深明白个人的成就、社会的未来与国家的发展密不可分，使他们勇于肩负中华民族伟大复兴的中国梦这一历史责任。

莫志伟说，在新时代发展下，澳门面临诸多历史机遇，如何利用好这些机遇，将取决于特区政府和社会各界的共同智慧和努力。澳门青联作为澳门的重要青年团体，将配合好特区政府的工作，利用好自己与内地青联的联系，联合社会各界，推动澳门青年主动投身祖国发展的伟大事业中，继续弘扬爱国爱澳精神，让“一国两制”事业继往开来，再续辉煌。

澳门特区第五任行政长官选举委员会委员，来自工商、金融界的柯海帆表示，她从事旅游业多年，深知澳门的产业必须适度多元发展。希望新一任行政长官有更多的开拓，利用好粤港澳大湾区建设等历史机遇，带领澳门融入国家发展大局。

崔世安祝贺贺一诚当选

新华社澳门8月25日电（记者王晨曦）澳门特区行政长官崔世安25日发表声明，祝贺贺一诚当选澳门特区第五任行政长官人选。

崔世安表示，澳门特区第五任行政长官选举依法有序进行，是澳门特区贯彻落实“一国两制”、“澳人治澳”、高度自治方针的充分体现。他感谢行政长官选举委员会认真履行职责，完成选举第五任行政长官人选的使命。

他指出，中央对于澳门特区行政长官人选标准的要求是一贯的，就是爱国爱澳、中央信任、有管治能力、澳门社会认可。贺一诚在选举期间，发表了题为“协同奋进，改革创新”的政纲，其内容主轴是“稳固成功态势，稳续和谐大局”，并在选举期间通过各种竞选活动，直接向澳门社会

各界和广大市民介绍政纲内容和未来施政理念，同时深入了解社情民意，可以说得到社会各界人士的广泛认同和支持。

崔世安表示，相信贺一诚正式就任后，一定能带领新一届特区政府和澳门广大居民持续推进“一国两制”实践行稳致远，推动澳门特区取得新发展。

崔世安表示，将根据澳门基本法及《行政长官选举法》的有关规定，在终审法院确认选举的总核算结果，并在《澳门特别行政区公报》公告第五任行政长官选举的结果后，即向中央人民政府提交报告并提请中央人民政府予以任命。他强调，本届政府将全力配合贺一诚筹组新一届政府的工作，共同确保政府顺利换届。

海外华侨华人支持维护香港繁荣稳定

近期在香港连续发生的违法暴力事件，让关心香港发展的海外华侨华人感到十分痛心。海外华侨华人纷纷发声，支持维护香港繁荣稳定，期盼香港早日恢复社会秩序。

西班牙华侨华人协会主席毛峰表示，近期香港激进暴力分子的违法暴力行为，引起了社会各界以及海外华侨华人的担忧。对于这些危害社会秩序的违法暴力行为不能纵容姑息，我们坚决支持严惩不法分子。

波兰中国和平统一促进会、波兰华人慈善基金会、波兰华人北方商会、波兰华侨华人联合会、波兰华人青年联合会等7个旅波华侨华人社团发表联合声明，表示香港的稳定繁荣是旅波华侨华人和全中国人民的共同心愿，对违法暴力行为表示最强烈谴责和愤慨。

旅比利时福建同乡联合会发表声明说，我们

对激进暴力分子的违法暴力行为表示强烈谴责和坚决反对，坚定支持香港特区政府和警方采取一切必要措施，维护香港法治，惩治犯罪分子。

德国中华文化促进会会长刘代铭表示，反对任何以表达诉求为名而实施逾越法律底线、损害他人利益的违法暴力行为。发生在香港的违法暴力事件已经严重影响到普通市民的日常工作和生活，香港的法治环境和国际形象也受到了严重破坏。

旅蒙古国华侨协会发表声明说，对香港近期发生的违法暴力事件表示强烈谴责，呼吁止暴制乱，支持香港特区政府依法施政、警方严正执法，维护香港社会秩序。

印度尼西亚华裔商界领袖柳民源对本报记者说，发生在香港的违法暴力事件造成了恶劣影响，支持香港特区政府和警方采取有效举措，维护香港社会秩序。

委内瑞拉中国和平统一促进会会长聂国常在接受本报记者采访时说，近期香港局势引起旅居委内瑞拉全体侨界的高度关注。我们希望大家能够团结一致，共同维护香港稳定和繁荣。

墨西哥中国和平统一促进会发表声明，强烈谴责激进暴力分子破坏香港稳定的行。声明说，我们相信在广大香港市民的支持下，特区政府依法施政，警方严正执法，一定能够尽快使香港恢复正常生产和社会秩序。

意大利罗马温州工商会会长王小华说，香港是我们的骄傲，而现在一些激进暴力分子却肆意破坏香港的稳定。我们对此表示强烈谴责。

美国华人总商会会长程远接受记者采访时说，香港激进暴力分子的所为，在任何国家和地区都是触犯法律的行为。海外华侨华人强烈呼吁严惩违法暴力行为，使社会得到正常运转，早日恢复“东方之珠”的风采。

（本报马德里、华沙、布鲁塞尔、柏林、乌兰巴托、雅加达、加拉加斯、墨西哥城、罗马、洛杉矶8月22日电 记者姜波、于洋、任彦、花放、霍文、徐伟、张卫中、刘旭霞、孔歌、王如君）

刘怡翔表示，影响着香港经济的宏观环境无从改变，但是希望内在纷争可以尽快平息。如果香港社会、经济、民生建设持续受到破坏，令国际投资者对香港失去信心，会对香港造成长远伤害。

刘怡翔呼吁社会各方能放下成见和对立情绪，回归理性，好好守护香港多年来辛苦经营、努力建设的成就，一起携手应对下滑的经济前景。

刘怡翔表示，香港特区行政长官林郑月娥提出的沟通平台希望能直接聆听社会不同阶层、不同政治立场、不同背景的市民的心声，一起为香港的困境寻找出路。“要解决香港当前的问题，沟通、聆听和行动是不二之法，诚邀社会各界和我们一起努力，让香港能逐步复原，重燃希望，重新出发。”

香港特区立法会旅游界议员姚思荣对媒体表示，受示威活动影响，旅游业多项数据指标上月已由升转跌，本月更出现快速下跌，其中入境旅客人次跌幅最大，中小型旅行社收入减少，出现经营困难。靠访港旅行团维生的导游受到的影响最为明显。去年旺季酒店入住率可达100%，而今年8月份预计会跌至两至三成。

姚思荣表示，如果示威活动持续，会大幅扭转上半年旅客入境数字，深重影响服务业。

香港特区政府及立法会议员呼吁尽快结束纷争 开展沟通对话 努力恢复经济

新华社香港8月25日电（记者方栋）香港特区多位政府官员及立法会议员25日表示，持续的内部纷争让香港经济雪上加霜，呼吁尽快结束纷争、停止暴力行为，加强社会各界的对话沟通，团结一心为香港谋出路。

香港特区政府财政司司长陈茂波发表题为《保“饭碗”》的网志指出，外围环境变坏加上香港社会暴力冲突持续，一场经济台风正逐渐形成，部分处于“当风”位置的行业，已感到相当痛楚。访港旅客数字八月以来逐步下跌至近50%；有酒店和酒楼已要求员工放无薪假；零售业和饮食业调查显示近月收入以双位数大幅下跌。

陈茂波指出，现在情况拖延下去，恐怕会出现裁员潮。事实上，提供60万人就业的零售、住宿及膳食服务业，合计失业率已由年初3.4%的低位逐步上升至4.3%，失业人数达2.75万人。全港5至7月失业人数增加4000多人，达到11.8万人。

“回看本港过去20多年几次经济危机的经验，失业率恶化的速度可以较人们预期快得多。”陈茂波指出，过去两个多月的持续纷争，对经济的负面影响已经陆续浮现，影响会更深、更广，使更多人“饭碗”受影响，只在于每个人的念之间。

“希望大家先‘偃旗息鼓’，让社会先平静下来，以协商代替冲突、以对话代替拳头，保住香港这个共同家园，也避免更多市民的饭碗和生活受到牵连。”陈茂波说，香港特区行政长官林郑月娥正筹备构建对话平台，跟社会各界真诚沟通，为香港谋出路。

特区政府财经事务及库务局局长刘怡翔在题为《重塑秩序 重燃希望》的网志中指出，香港经济正面对中美贸易摩擦、英国可能“硬脱欧”等外围不利因素，以及本地社会纷争的困扰，增长越见乏力。

“写好中国字，做好中国人！”

——全港中小学书法比赛总决赛侧记

新华社香港8月25日电（记者苏万明）25日上午，香港多个学校的百余名中小学生不顾风雨，汇聚在香港福建中学礼堂参加“全港中小学书法比赛”总决赛。他们大的十七八岁，小的只有六七岁，或端坐、或站立，泼墨挥毫，各显所能。

“全港中小学书法比赛”是庆祝新中国成立70周年“共圆中国梦 环宇墨花飞”的系列活动之一，由中国书协香港分会及香港北京交流协进会主办，香港赛马会慈善信托基金捐助。

据中国文学艺术界联合会荣誉委员、中国书法家协会顾问、中国书协香港分会主席施子清介绍，比赛自今年6月份接受报名以来反响热烈，共收到超过1000份参赛作品。经专业的初赛评委一致评定后，共挑选出了184名参赛者入围决赛。

其中，初小组（小一至小三）47名、高小组（小四至小六）51名、初中组（中一至中三）49名及高中组（中四至中六）37名，角逐冠亚军及优异奖，展示中国传统文化的独特魅力。

香港观塘官立小学的仇宇乐今年11岁，即将升读六年级。他说，自己从六岁开始练习书法，“现在，我每礼拜练两次，一次一个半钟头。毛笔字写得漂亮了，硬笔字也就写得好了”。

香港五邑邹振猷学校今年10岁的学生黄熙渊，在妈妈的带领下参加总决赛。“练书法能让孩子变得更专注。”妈妈纪芬说。

中国书协香港分会理事陈用已经教习书法45年，现在还在香港中文大学艺术系当兼课讲师。

他表示，书法作品蕴含着作者当时所处的

历史环境、心情等内涵，能引领学生更深入地去探究、了解中国传统文化。

“对字有感情，写出来的字往往就更漂亮。”在香港东华三院吴祥川纪念中学读高二的余鉴锐说，他五岁就开始练习毛笔书法，至今已经练习了11年。随着练习的深入，他越来越强烈地体会到中国文化的深奥，现在他已经喜欢上了古文和宋词。近年来，他还通过学校参加了到广东、福

建、北京等地的交流访问，加深对中国传统文化的了解。

“越了解中国传统文化，越能增加我对中国人的身份的认同感。现在大湾区发展很快，我希望将来能为国家富强贡献一份力量。”余鉴锐说。

据介绍，决赛结果将于9月6日于比赛的官方网站公布，颁奖典礼将于10月4日在中央图书馆展览厅举行。各组冠亚军得主除了获得奖杯外还将获得购书券，优异奖得主将获颁奖状。优秀作品将汇成专集，免费发放给所有入围学生及参赛学校。

“德建名立，形端表正……”“得道多助，失道寡助，得人者昌，失人者亡……”“知过必改，得能莫忘……”礼堂内，施子清慢慢移步，看着学生们端端正正、一笔一画地写着，他频频点头。

“写好中国字，做好中国人！”施子清说，“中国人就该爱自己的字，写好自己的字，传承中华文明。”

第十四届台商论坛在江苏淮安举行

本报北京电（瑞安）第十四届台商论坛近日在江苏省淮安市举行。本届论坛以“同心同向砥砺前行，相促相生融合发展”为主题，旨在探讨两岸融合发展的新模式和新思路。

中共淮安市委书记、淮安市人大常委会主任姚晓东介绍，通过打造“101%服务”品牌，淮安吸引了富士康科技城、鹏鼎控股、敏安电动汽车、实联化工、旺旺食品等一大批知名企企落户，目前已累计落户台资项目1300余个，总投资190多亿美元。

国台办经济局局长张世宏表示，大陆始终秉持“两岸一家亲”的理念和以人民为中心的发展思想，为广大